

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.647

Martes 27 de Septiembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería Y NOVEDADES

T. MAS CAMDELA
Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28
Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanería, cintas Liberty, soutaigs, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.
Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, eslıdud superior para melías, colores y negros indestructibles, recomendables a las magníferas.
La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

NUESTRA CAMPANA

Quanto llevamos dicho con respecto a lo de la cárcel y de la manera asquerosa e indecente que se encuentran las calles de nuestra población, resulta pálido al lado del cuadro triste y desconsolador que ofrecen los asilados y las Casas de Beneficencia, que bien pudiéramos llamarlas, *cuadras* de nuestra Diputación Provincial.

¿Se ha enterado la autoridad provincial en qué situación se encuentran los asilados en ese caserón destartado llamado Beneficencia Provincial?

Hay que verlo, señor gobernador, para hacerse cargo de la manera derruida que se halla y en las más malas condiciones que los asilados permanecen en el local, quizás con peligro el día menos pensado de perder sus vidas.

Esto, Sr. Gurres, en lo tocante a albergue; que con respecto a comer y vestir, se necesita no tener corazón y vivir sin afeitos en el mundo, para no protestar con toda la energía que cabe contra la infamia que representa el abandono en que yacen las infelices criaturas desahucadas por completo y casi extenuadas, dado el maldito alimento que se les da.

Esta es la *democracia* que reina desde hace tiempo en estos contornos, Sr. Gurres; grande debe ser la *democracia* en el respeto a todas las creencias, a todos los hombres, pero sería mucho más grande si éstos reconocieran que todos somos partícipes en el amor de nuestros semejantes y en la igualdad ante la ley.

Todos los hombres, todos los hijos de la tierra somos enviados para obrar el bien, como el bienaventurado que se debe a todos; pero en este desgraciado país se olvidan de los deberes humanitarios y únicamente se suspira por todas partes el ambiente del más repugnante convencionalismo.

A los que pensamos de este modo, se nos moteja de antipatriotas, porque se necesita para emprender obras como el adoquinado de las carreteras que afluyen a nuestro puerto, enlucimiento de fachadas, urbanización de calles, vestir con buenas ropas a los asilados y darles buena alimentación, que se lleve a efecto la Semana Deportiva y la organización de festejos para la venida del rey a nuestra población; es decir, que sin la vista de nuestro señor, según el criterio del patriótico periodista, las ordenanzas municipales no se cumplirán y los asilados no visitarán, ni comerán.

¡Vaya un patriotismo!
La manera de pensar y de explicarse de este señor de nuevo cuño, no guarda ejemplo en la historia de los patriotas alicantinos.
En la cuestión que se debate, no es el interés de partido el que debe imperar,

sino el del cariño al pueblo que nos vio nacer, procurando por su bienestar y regeneración, bienestar debido a su propio esfuerzo, para emanciparse del poder central.

Desgraciado del pueblo que todo lo espera de arriba.

Bo de la procesión a Quijano

No ha querido nuestro primer alcalde el Sr. Pérez Bueno esconchar la voz de este insignificante periodista: peor para él. Lo que yo pedía era tan simpático, que cualquier alcalde, no digo ya demócrata, sino conservador de la extrema derecha a integrista inclusive, se hubiera apresurado a realizar tan justo deseo que es sin duda ninguna el de todo el pueblo alicantino, sin adjetivo político alguno.

¿Por qué no ha atendido mis indicaciones? Aquí de una sospecha: ¡SOY FORASTERO! y a lo que parece los forasteros no debemos ser atendidos en nada.

Corren por esa prensa tantos disparates; se escribe casi diariamente tantas necedades sobre el forasterismo que, en verdad, valdría la pena hacer un estudio sobre el desarrollo político, industrial y comercial de Alicante para ver a quiénes se deben las mejoras realizadas. Yo tengo por cierto que de tal estudio se deduciría que en esta hermosa obra de progreso y de bienestar para Alicante, juntos habrán colaborado forasteros y alicantinos.

Acusa una educación deficiente y un espíritu empuñado, el menospreciar las iniciativas del forastero tan solo por no ser hijo de la ciudad en que reside, como si el hijo lo fuera dado el poder escoger madre y como si a la vez que por la madre no se pudieran sentir amores por otras mujeres.

Yo soy malagueño y en mi pecho tengo levantado un altar para aquella bendita tierra andaluza, a pesar de que la copla:

«para todos fuiste madre
y madrastra para mí»...

es una triste realidad en mi vida. ¿Pero es que acaso este Alicante, en donde convivo con mi familia desde hace ya ONCE años, donde ejerzo el derecho de ciudadanía, donde tengo tantas amistades creadas y donde he fundado mi hogar casándome con una alicantina, no ha de ser tan querido para mí como aquel pedazo de tierra malagueña en donde quiso la providencia que viese la luz primera? ¿Cómo no he de querer yo a esta tierra si ella con mimos de madre cariñosa me acogió en su regazo limpiando mis lágrimas y prestándome su calor? ¿Con qué derecho, pues, al tratar de mí, oigo la frase despectiva: *forastero!*
Forasteros son los malos hijos que

abandonan a sus madres; forasteros son los que aun habiendo nacido en la ciudad donde residen, no se preocupan de ella sino es para esquilmarla, para chupar su sangre, para enriquecerse aun a costa de dejarla en la miseria. Estos sí que son forasteros. Los que como yo trabajan por la cultura de Alicante y por su mejoramiento social, son los verdaderos alicantinos, hijos de esta querida patria chica que algún día sabrá dar a cada cual su merecido!

Baldomero LOPEZ ARIAS
Alicante y Septiembre 1910

Cambó, ministro!

La Tribuna, de Barcelona, trae una información curiosa de su correspondiente en Madrid.

Según este, Maura, «que al fin empieza a resignarse ante la realidad y comprende que ha de llover bastante para que el firmamento político alcance la blandura necesaria y pueda operarse el milagro de que sea posible su vuelta al Poder, ha discurrido muchas combinaciones para seguir influyendo desde su ostracismo.

Una de estas combinaciones, aceptada en principio en el Palacio de Oriente, aceptada por los conspicuos del maurismo, aunque a regañadientes, consiste en la formación de un Gobierno Dato para sustituir a Canalejas ó a Weyler cuando estos dos recursos dinásticos se hayan agotado.

En este Gabinete, que se denominará de concentración conservadora, Maura quiere que entren elementos que le sirvan para demostrar que el partido conservador afirma sus tendencias regionalistas. Entrarán dos ó tres ministros nuevos en política y personas de quienes se supone que cuentan con fuerzas en provincias y para este Gobierno se cuenta con Cambó, a quien ofrecerán la cartera de Instrucción pública ó la de Gracia y Justicia.

Esto se trató en la tertulia de Maura, costando, por cierto, no poco vencer a Cierva, que se ha revelado enemigo personal de Cambó al iniciarse los trabajos. Se habló en presencia de Salvador Canals, de Vicente Piniés y de Angel Ossorio y Gallardo.

Me parece que no estoy mentando difuntos.

El abogado de Cambó ante ese tribunal supremo de la política española ha sido Gabriel Maura y Gamazo, futuro ministro de Estado en la combinación que se planea.

Gabrielito cree que el maurismo hace una gran adquisición con Cambó, cuyo ingreso en la comunidad gobernante equivale, según el hijo de Maura, a incorporar al partido de su padre a los elementos de la Liga Regionalista barcelonesa, cuya fuerza, disciplina y organización le parecen a D. Gabriel admirables.

Para dorar la píldora ante la opinión catalana se planteará el asunto en términos de un convencionalismo refinado.

Cambó irá al ministerio con el carácter de conservador autonomista independiente, a colaborar en la obra centralizadora del Gobierno, sin hipoteca para el porvenir. No se ha pensado en el supuesto de que Cambó no acepte estas proposiciones, porque Gabrielito responde de que el «leader» de la Lliga pasará por todo ante la tentación de la cartera.

El programa está ultimado y ello puede atestiguarlo un conspicuo ministerial, que ignoraba semejantes manejos porque acababa de llegar del extranjero, y en San Sebastián escuchó de un alto personaje las siguientes palabras, que le dejaron estupefacto:

«Es una lástima que no se haya procurado que Cambó saliese diputado en una elección parcial.
—¿Por qué se trata de un elemento que hace falta allí? Vale mucho. Mire usted: en la primera situación conservadora que se forme será ministro,

—¿...?
—¡Ya lo creo que lo sabe D. Antonio! De él ha partido la idea.»
¡Estupendo!

Recuerdos

Un oasis en mi vida.—Tres meses en Escornaz

«Unos mueren para que otros vivan» dice el refrán y nunca tuvo su más perfecta realización que cuando mi traslado a Escornaz. El bueno de Santiago, que hacía las veces de maestro en la pequeña aldea, murió a consecuencia de una pulmonía fulminante. Era el querido anciano un buen amigo para quien, sin duda, venía yo a ser como un Oesterlin en miniatura, tanto ponderaba mis escasos méritos y mi fogosa oratoria. Y a la verdad, modestia a un lado, a esta feliz edad sentía con tal ardor en mi alma las ideas que vertía entre aquellos honrados labriegos; tenía tal convicción en la propaganda que me había sido confiada, que las palabras acudían a mi boca con una rapidez que a mí mismo me extrañaba y mi fuerza cerebral era tan potente que la expresión era precisa, correcta, sin titubeos ni p emiosidad ninguna. ¡Feliz memoria, dónde estás?...

Recibí, pues, con alegría la orden de trasladarme a Escornaz hasta tanto no se encontrara maestro adecuado para aquellos campos. Al fin iba a ser libre; al fin iban a cesar los cerrojos y cerraduras manejados inhábilmente por temblorosas manos inglesas; al fin iba a tener un poco de trato social. Conseguí otra ventaja: la de no exponerme a morir ahogado, pues más de una vez había pasado apuros al tener que atravesar el arroyuelo que separa la aldea de la estación de Illora; arroyuelo manso y humilde en los días hermosos del verano, pero de pésimas intenciones durante las crecidas del Genil. Conseguí también el no exponerme a quedar estancado en medio del fango, lo que tantas veces me sucedió, y finalmente conseguí el poder trabajar a mis anchas, sin tener que preocuparme del ojo escrutador de Mr. Murray. Es verdad que vivir en una aldea no es vivir en una hermosa capital de provincia, y andaluza por añadidura; ¿pero de qué me servía vivir en Granada? ¿era acaso vida de capital la que yo hacía? Cierzo que allí había sociedades recreativas, círculos políticos, cafés y teatros; pero sus puertas bien abiertas para todos, estaban cerradas para mí. ¡Era un pecado tratarse con las gentes! Era un pecado aún mayor gastarse el dinero! Dios no quiere ni sociedades ni círculos ni cafés ni teatros. Dios no quiere que tengamos la vista puesta aquí en estas miserias de la tierra; Dios quiere que nos preocupemos de nuestra salvación «con temor y temblor» y eso es lo que importa. Todo lo de aquí, es perecedero, solo el alma es inmortal y justo es que pensemos en que esta alma pueda condenarse eternamente. Así razonaba el bueno de Mr. Murray, y como yo, apesar de todo mi misticismo evangélico no podía comprender que Dios hubiese hecho un mundo tan lleno de maravillas y bellezas para que nosotros sus hijos no gozásemos en sus obras, trinaba contra las exageraciones de aquel inglés que procuraba, por todos los medios, hacerse la vida infeliz y lo que es peor aún que esto: hacérmela a mí también de rechazo.

Quando me vi en Escornaz lo primero que hice fué dirigir mi vista a la arbesca ciudad del Darro y dando un hondo suspiro boandileoso exclamé: ¡quién pudiera volver a tí, ciudad querida, pero sin tener al Argos de Mr. Murray!...

Durante los tres meses de mi permanencia en esta aldea fuí feliz. De día, tenía el campo por mío y nunca me faltaba la fresca sombra de un árbol para entregarme a la contemplación de la naturaleza ó leer mis periódicos y libros; de noche, la casa del zapatero era el punto obligado de reunión para reírnos con las mentiras de un oficial ó deleitar-

nos con la charla amena y entretenida del ama de la casa, acreditada profesora en partos por obra y gracia de todo el pueblo.

Hice excursiones, a pie, a Pinos Puente, a Illora y a Láchar, donde tuve el gusto de visitar la fábrica de azúcar perteneciente al Conde de Benalua. Me supe captar las simpatías de aquellos buenos amigos; conseguí que en Aourosa asistieran las mujeres a los cultos; tuve el placer de ver reunidas varias veces a más de cien personas y ya casi me consideraba como *escornero*, cuando recibí la fatal noticia de que se había encontrado, por fin, un maestro y que era necesario me preparase para regresar a Granada.

¡Adios, hermosas perdices y tortillas de jamón! ¡Adios, sabrosa leche pura! ¡Adios, aire oxigenado de mi cuarto! Y sobre todo... ¡Adios libertad, tanto más ahora querida por haber gustado con deleite tus dulcísimos placeres!

¡A Granada otra vez! A vivir con el hombre-topo en aquel caserón viejo de calle Tendilla... a vivir solo... ¡sin familia y sin amigos! ¿Podré resistir?...

UN OUBOSILLO
Alicante y Septiembre 25-1910.

Las subsistencias

La cuestión de las subsistencias marcha penosamente; el mitin popular, donde se clamaba por la baratura del pan y de la carne, ha dejado su sitio al mitin anticlerical y al reaccionario; el discurso ó el artículo que tratan de ese poema imponderable—comer—palidecen ante la información del crimen de Gnadarrama y los artículos apasionados que se cruzan entre la *buenas prensa* y la *mala prensa*. Mientras todos los carniceros quieren enriquecerse con los precios, ya fabulosos, de la carne y fastidiosos, nuestra indiferencia deja a Francos Rodríguez la defensa del interés común, sin que proteste nadie de la injustificada actitud de los tablajeros.

Por ello, mientras que los periódicos dedican tres columnas al asunto particular, que no nos importa—el artículo de fondo a la política y dos al comineo y al comentario de la vida oficial,—nadie se entera del proyecto de supresión del impuesto de consumos, que trae obsesionados a nuestros concejales.

Yo, lector, contribuyo por el impuesto de Consumos a las cargas municipales en la medida que la posición que ocupo me permite. Y el albañil y el millonario y todos contribuimos en proporción de lo que gastamos.

Nuestro Ayuntamiento se propone ir a la nivelación del haber de la Villa y a la supresión de los consumos con un impuesto que lo sustituya, sin tener en cuenta que la equidad y la conveniencia son más fáciles en las contribuciones indirectas que en las directas.

Sería muy justo eximir al pobre de todos los tributos, obligando a los ricos a contribuir por todos juntos. Pero este ideal no hay medio posible de traducirlo en hechos, y si el impuesto de consumos se sustituye con impuestos sobre la propiedad, sobre los solares, sobre el inquilinato, sobre lo que sea, los que lo paguen cargarán al inquilino, al consumidor, al que utilice su propiedad ó su negocio bastante más que lo que el municipio les exija.

Siendo teniente alcalde el Sr. Ruiz Jiménez, quiso llevar a cabo la sustitución de los consumos por el impuesto de inquilinato tal como se percibe en París.

En París—esto lo sabe casi todo el mundo—paga el cuarto, paga el piso. Según el alcalde, es la tributación que satisface al vecino. No hay modo de que se escape sin pagar, porque el portero de cada inmueble es un representante del Fisco y no puede permitir que el vecino saque ni una silla de su casa sino en vista del recibo de la contribución. Como el tendero, y el carpintero, y el

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (*cough*) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguiló comprobado por reputados facultativos.
Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.
Se remite por ferrocarril con reembolso.

zapatero y el que vende carnes ó verduras tienen que pagar también la contribución de inquilinato, resulta que el vecino del piso, que el inquilino del cuarto, es el que en realidad soporta el tributo de los demás, que lo que cargan al género que expender, además del suyo y de la molestia de tener un *consumero* en su propia casa que, en nombre del Fisco, le asedia para que no deje de contribuir con lo que le toca. Y como los que no tienen casas, ni tiendas, ni talleres son los obreros y los empleados y todos los humildes, se deduce, sin grandes esfuerzos imaginativos, que los perjudicados son aquellos que debían estar exentos de tantas cargas.

Yo creo que en poco tiempo, proponiéndoselo el municipio, pudieran evitarse las confabulaciones de los gremios en perjuicio del público; esa plaga de intermediarios que arruinan al productor y hacen imposible la vida de los consumidores. Y, en último término, que se imponga la tasa y que se regule el precio de todos los productos. Todo esto es más fácil que la sustitución del impuesto de los consumos y sobre todo más conveniente, pues aquel proyecto es una tarea irrealizable por ahora—ya lo saben los que le defienden—y, además, cuestión que tan sólo da margen á que nuestros ediles se pongan en berlina como economistas y se luzcan como oradores fogosos.

Claudio FROLLO

Madrid

Noticias generales

Parricidio

En Barcelona ayer se sep. ró un matrimonio, por haber sorprendido el esposo á su mujer en fragante adulterio. Por la noche la encontró en la calle en forma deshonrosa, matándola de una puñalada en el corazón.

Las huelgas

El gobernador de Barcelona ha telegrafado extensamente á Canalejas confirmando las informaciones particulares sobre las huelgas.

Dice que en Sabadell se agrava el conflicto, por el cierre de nuevas fábricas, quedando setecientos obreros más sin trabajo.

Los patronos y obreros se culpan mutuamente.

Canalejas insiste en la creencia de que el conflicto de Barcelona se solucionará pronto.

Civiles agredidos

En Burgo de Honda (Ávila), unos mozos escandalizaron en una taberna. Acudieron algunos guardias civiles y los mozos los agredieron. Los guardias resultaron ileso milagrosamente. Ocho mozos fueron detenidos.

Manifestación grandiosa

En Jerez de la Frontera se ha celebrado una grandiosa manifestación formada en su mayor parte por las familias de los imponentes estafados en el Monte de Piedad por los parientes de D. Antonio Maure; se dirigió á la estación poco antes de la llegada del tren en que iban á Madrid, procedentes de Cádiz, las comisiones del Congreso y del Senado.

Al aparecer el tren, en que iban los Sres. Burell y Romanones y los diputados y senadores, los manifestantes prorumpieron en estruendosos gritos de ¡Justicia! ¡Justicia! ¡Castíganse á los ladrones!

Una comisión de los estafados subió al coche en que iban Burell y Romanones y les hicieron presente, de viva voz, la indignación del pueblo por la vergonzosa lenidad que se tiene para con los culpables. Luego entregaron á entrambos personajes, así como á todos los demás viajeros, un ejemplar de la Memoria del Sr. Calzada, en la cual se evincian los robos cometidos.

El ministro de Instrucción pública y el presidente del Congreso ofrecieron, en nombre del Gobierno, que se satisficieran los legítimos anhelos de justicia de los imponentes, prometiendo, además hablar á Canalejas en cuanto lleguen á Madrid.

Al arrancar el tren volvieron á repetir los gritos de ¡Queremos justicia! ¡Abajo los ladrones! ¡Mueran los estafadores!

Político

Ayer empezaron de nuevo las idas y venidas de los individuos del Gobierno y del presidente del Consejo.

Los cabildos no cesaron durante todo el día, dando á entender que debe haber algo de extraño en el fondo de la situación política.

El rumor que circuló á última hora fué que se precisaba en Madrid la presencia del ministro de Instrucción Pública para resolver cierto asunto de gran importancia.

Uno de los prohombres del partido liberal, manifestó ayer á uno de sus íntimos, que casi se puede asegurar la salida de dos ó tres ministros para antes de la apertura de las Cortes.

El presidente del Consejo continúa negando consistencia á los rumores y dificultades en el seno del Gobierno, como

lo prueba que no se celebrará Consejo lo menos hasta el último del mes.

¿Qué hay sobre el proyecto del nuevo mercado?
¿Y sobre el cementerio civil?
¿Y de la supresión de los consumos?
Jarabe de... pisco.

Bibliografía

Libros nuevos

Historia crítica abreviada de la Literatura nacional y extranjera, antigua y moderna, por D. Hermenegildo Giner de los Ríos. Un tomo de 250 páginas en 4.º prolongado con su programa, tres pesetas.

El editor Sr. Virgili, S. en C., acaba de poner á la venta la segunda edición de la obra que encabeza estos renglones, y que es, como su nombre indica, un breve extracto de la historia general de la literatura de todos los tiempos y de todos los países.

Agotada en poco tiempo la primera edición, sale á luz la nueva, completada y revisada, y seguida de un programa donde en rápida ojeada se puede abarcar el cuadro literario desde la antigüedad hasta nuestros días en diferentes pueblos.

Estudia el libro del catedrático del Instituto general y técnico de Barcelona, veintinueve literaturas diferentes, comprendiendo lo más referente á los autores como á las obras.

Por la peculiar manera de estar redactado este libro, puede servir como un prontuario para el estudio de tan interesante materia.

He aquí el índice del mismo:
Comienza por la historia de la literatura castellana, y siguen:
I. Egipto.—II. Caldea.—III. India.—IV. Persia.—V. Fenicia.—VI. Los Hebreos.—VII. Los Arabes.—VIII. Turquía.—IX. China.—X. Annam.—XI. Japón.—XII. Oceanía.—XIII. Africa.—XIV. América.—XV. Grecia.—XVI. Roma.—XVII. Italia.—XVIII. Alemania.—XIX. Inglaterra.—XX. Estados Unidos.—Apéndices.

Cine-Sport

Anoche tuvo lugar en este elegante Salón el estreno del drama en un acto adaptado de una novela inglesa por Enrique Tusquets titulado: «Faqirismo».

El drama gustó mucho al público, distinguiéndose en su desempeño los señores Rivelles y Llorens y la Srta. Nieto.

Para esta noche en las secciones de las siete y diez el estreno del drama «El cabo Naval», debida á la pluma del distinguido literato Sánchez Godínez.

Promete ser un acontecimiento.

Se leerán poesías alusivas al acto, de diferentes poetas y se ha dedicado esta función al elemento militar de esta plaza.

Noticias

Conferencia musical

Mañana dará una conferencia en el Orfeón Alicante el distinguido maestro director de la banda del regimiento de la Princesa, D. Marcos Ortiz.

El acto será público y dará comienzo á las nueve y media en punto.

Vichy-Hopital

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand Grille (higado).—1

Enhorabuena

El 23 del presente mes fué operada en esta capital la distinguida señorita Felisa Ohápoli Ausó, que desde hace tiempo venía sufriendo los efectos de un lipoma en la región del hipocóndrio derecho.

La operación, llevada á cabo por el reputado facultativo D. Pascual Pérez,

Escuela Moderna

Precedidos de su hermoso estandarte salieron ayer tarde los alumnos de este simpático centro docente con dirección á la plaza de Santa Teresa (que no sabemos por qué motivo no lleva el nombre de Quijano) y una vez allí, ante el monumento que la gratitud de un pueblo levantó á un hombre inmortal, nuestro amigo y compañero Baldomero López Arias, director de la antedicha escuela, les explicó á los niños el origen de aquel mausoleo y pintó con los más vivos colores la magestuosa y viril figura de Quijano, tratando de imprimir en los tiernos cerebros infantiles de su pequeño auditorio el amor que por sus semejantes debe sentir todo pecho honrado.

Después desfilaron todos con la cabeza descubierta en señal de respeto á la memoria del héroe.

Enseñar los niños en el culto á los grandes hombres, es prepararlos para que den días felices á nuestra bendita patria España.

Bien por la Escuela Moderna.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE ————— NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, migrañas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 pesetas. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

De teatros

Artistas alicantinos

Por tratarse de paisanos nuestros reproducimos lo que dice *La Provincia*, de Huelva, acerca de la función de despedida que efectuó la compañía de Pablo López, con la representación de «Cavalleria rusticana».

«La elección de esta obra significaba el propósito por parte del director y artistas de hacer un *tour de force*, y en efecto así fué.

En primer lugar elogiaremos á la tiple Sra. Calvo, que en esta breve temporada ha sabido captarse las simpatías de nuestro público y dejar aquí una sólida reputación.

Anoche, como todas las noches, estuvo inspirada y feliz, cantando con pasión y estilo, especialmente citaremos su labor en el gran dúo del primer acto.

El tenor Sr. Carrasco en este número compartió con la tiple el favor del público. El joven cantante que tiene una excelente escuela, en el dúo supo dar á las notas toda la pasión que requiere el papel, cantando con valentía algunos trozos. En estos momentos su voz potente y pura produjo agradabilísima impresión en el auditorio.

También mereció elogios en la siciliana y en el brindis.

El papel de Alfio estuvo á cargo del barítono Sr. Antón. Artista de voz bien timbrada y extensa que emite con facilidad, fué para él la de anoche una sesión fácil. Trabajó sin decaer un momento, gustando mucho la canción del primer acto y el dúo con la tiple.

El Sr. Antón se presentó nuevamente al público para interpretar en «Alma de Dios» la canción del húngaro, que dijo de manera magistral.

El público pidió insistentemente que la repitiera y así lo hizo, escuchando una ovación. Fué una despedida muy cariñosa.»

ISLEÑA MARITIMA

Los vapores correo de esta Compañía saldrán de este puerto desde las 1.ª de Octubre próximo todos los **SABADOS A LAS TRES DE LA TARDE** para Ibiza, Palma y Marsella, directo, en vez de los miércoles como venían efectuándose.

Se necesita

Para auxiliar en un Colegio de segunda enseñanza, se necesita un Bachiller.

Informes á D. Silverio Esteve.—Pego.

Banquete

El día 30 del actual á las ocho de la noche, tendrá lugar en el salón Orfeón de Alicante, el banquete que este centro de cultura, ha organizado en honor de nuestro eminente paisano Oscar Esplá, con motivo del reciente y señaladísimo éxito musical, obtenido en Barcelona.

Los señores que deseen asistir al mencionado banquete, deben recoger la correspondiente tarjeta en la Secretaría del Orfeón desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche, cerrándose la inscripción el 29.

Precio de la tarjeta, 5 pesetas.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania á precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer á su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda á su casa á buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábrica, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales á precios módicos.

Bienvenido

Mañana en el correo y procedente de Madrid llegará á esta capital el diputado á Cortes por esta circunscripción D. Salvador Canals y Vilaró, con objeto de inaugurar el Orfeón Juventud Conservadora de Alicante.

La comisión del banquete en honor al Sr. Canals, compuesta por los señores D. Manuel de Elizacoin, Alfredo Miralles, Sánchez Ricafort, Belda y Alegre,

Almacenes de 'La Estrella'

PRECIO FIJO

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Grandes Confecciones

TORRES

Mayor, 5 y 11.-ALICANTE

Levan los trabajos de organización de dicho banquete con actividad digna de elogio

Lo sentimos

Se encuentra enfermo en su finca La Cruz, el prestigioso conservador D. Pedro Llorca.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:
Por la de M. Z. A., 350.
Por la línea de Murcia, 400.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.
Médicos: D. Francisco Albero y don Ladislao Ayala.
Practicante: D. José Carbonell.

Weyler en Cuba

No menos interés que el primer tomo encierra el segundo de la importante obra «Mi mando en Cuba», por el general Weyler, que viene editando la acreditada casa madrileña de D. Felipe González Rojas. Como ya dijimos al tratar del primero, «Mi mando en Cuba» es una minuciosa crónica, ricamente documentada, de los sucesos militares y políticos desarrollados en la Gran Antilla durante la época en que allí estuvo de general en jefe el ilustre caudillo mencionado.

Abraza este segundo tomo desde principio de Junio de 1896 hasta fin de Octubre del mismo año: fué ésta la estación de lluvias, y por consiguiente las operaciones no tuvieron toda la intensidad que más adelante alcanzaron; con todo, refiérense interesantes hechos de armas y se ve á lo largo de estas páginas, clara y elocuentemente, como el general en jefe de nuestro ejército preparaba las cosas para aniquilar pronto y decididamente la insurrección en la provincia de Pinar del Río, parte de la isla donde se hallaba Maceo con sus numerosas y aguerridas huestes. El célebre cabezalla trataba de hacerse inexpugnable en las lomas más fragosas de dicha provincia, sin perjuicio de intentar forzar la Trocha de Mariel, valladar que ideó el general Weyler para tener separadas las fuerzas insurrectas de Occidente de la que existían en el centro de la isla. El tomo termina en el momento en

que el caudillo español da los últimos toques de organización para, por sí mismo, dirigir una acción intensa y tenaz contra Maceo y los suyos, que á toda costa deseaban evadirse del encierro á que forzosamente les había condenado Weyler.

Ilustran el volumen los retratos al cromó de Cleveland, presidente de los Estados Unidos, generales Arcarrega, Pando, Marqués de Ahumada y Ochoa y el Sr. Estrada Palma, delegado de la República Argentina en Norte América; y además un croquis de la zona de cultivo de Remates, de la trocha de Jaimiquí y otro más muy notable de la provincia del Pinar del Río; á lo que se puede añadir que intercalados en el texto van dieciséis fotografías que representan detalles de fortificaciones.

El volumen consta de más de quinientas páginas en cuarto mayor, no obstante lo cual su precio es, en rústica, de 10 pesetas tan solo y 12 encuadernado.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

DE MADRID

La manifestación en Bilbao

Canalejas ha manifestado que el capitán general de Bilbao cree que no se debe autorizar ni en la capital, ni en la zona minera, la manifestación católica, pues podría recrudecer el conflicto aún latente.

Opina que puede celebrarse en cualquier otro sitio de Vizcaya.

Lo de Sabadell

Los patronos estampadores de Sabadell han cerrado las fábricas, quedando parados 1.500 obreros, que con los anteriores huelguistas exceden de 2.500.

En Sabadell existen 113 fábricas con 13.500 obreros.

Aumenta la epidemia

Nuestro consul en Nápoles confirma que causa grandes estragos el cólera.

El viernes ocurrieron 100 casos y 50 defunciones.

Ayer ocurrieron numerosos casos y 88 defunciones.

Setenta y tres buques rechazaron la plática libre al enterarse del estado de la ciudad.

El empréstito

Oubián ha leído á Canalejas el preámbulo del proyecto de empréstito de millones de pesetas 1.500.

Lo justifica con defensas nacional, riqueza y fomento agrícola, construcción caminos y carreteras, desarrollo de la construcción y demás mejoras.

Lo que dice Vadillo

Vadillo ha declarado que asistirá en Pamplona á la manifestación católica del 3 de Octubre.

Para demostrar que no reviste carácter carlista ni integrista, ostentará la medalla de Alfonso XII, y caso de que se hagan manifestaciones antidinásticas vitoreará á España, al rey y á la unidad de la patria.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto Alicante hoy 27 de Septiembre de 1910.

Barómetro 766.7
Termómetro (Seco. 23.6
(Húmedo 21.0
Viento, E. N. E. calma; velocidad 130 kilómetros.
Atmósfera, nubosa.
Mar, calma.
Temperatura máxima al sol: en el vacío 57.5; en el aire, 31.8.
Id., id. del aire á la sombra, 26.2.
Id. mínima durante la noche, 19.2.
Irradiación nocturna, 19.0.
Evaporación en milímetros, 4.00.
Lluvia id., 0.00.
El catedrático, Antonio Valero.

Espectáculos

Cine-Sport

A las siete y media
El Cabo Noval
A las ocho y cuarto
Faquirismo
A las nueve y cuarto
El dicharachero
A las diez, doble:
El Cabo Noval
Mil duros y mi mujer
En todas las secciones se exhibirán cuatro películas, dos estreno.

Cámara Oficial Agrícola de Alicante

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve á una y de tres á cinco.

Lanas, sedas, armazones, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, tul, mantelerías, géneros de punto, colosal surdido en sombrillas y tapasoles.
Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas de piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca C. P. á la Sirena.
Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Oáñez, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9.30.—Tarde, 4 á 5

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 8 días, 1.25 corrientes por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 30 días, 1.50 por 100 anual.
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	13.635.434.70
Imposiciones durante la semana	402.308.14
Suma	14.037.742.84
Reintegros	345.307.60
Saldo	13.740.435.24

Cartagena 17 de Septiembre de 1910.

Chic Parisien

CORSETERIA DE JOSEFA PEIRO
ULTIMOS MODELOS
Confección francesa é inglesa
Especialidades de la casa
ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Corsets faja para disminuir el vientre; para novias, para estado interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés á la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita. capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de tul y de cintas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

¿Queréis estar bien servidos?
Visitad el bonito y elegante establecimiento de peluquería

LA HIGIENE
[No equivocarse]
17, Angeles, 17. Frente á La Valencianeta.

¿Quiere usted beber sin miedo?
En el elegante y oriental kiosco de **Tomás Casanova**

Plaza de Castelar
se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema
NORDMEYER-BERKEFELD
A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.
Hay que ir á beber al kiosco Oriental, Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García-Serrano Abela
San Pascual, núm. 1, principal.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

(54) —En efecto, es muy bella—respondió Ester, cuyos ojos centelleaban de envidia.

—Blanca también lo ha notado; me lo dijo y su voz temblaba. No comprendo porqué.

—Yo sí lo comprendo—murmuró tristemente Ester.

Oecilia tomó las manos de su amiga entre las suyas.

—¿Lo comprendes?—exclamó;—dímelo todo entonces; tú sabes que adoro á mi hija y que no tengo otro pensamiento que su felicidad.

Ester sonrió con ironía.

—¿Y aun no te has apercebido—exclamó—de que Blanca ama al conde Víctor?

—¿Qué dices? ¿Tú me engañas!

—También podría engañarme á mí misma. Sí, Blanca ama á su primo, y como ha visto que se ocupaba mucho de aquella desconocida, de aquella intrigante, esta ha sido la causa de su tristeza y palidez.

Oecilia, la buena y tímida Oecilia, se había quedado atónita y sus ojos se llenaron de lágrimas.

—Dios mío, ¿qué hacer?—balbuceó. A Ester le brillaron los ojos.

—Antes que todo—contestó—suprimir á esa muchacha.

Oecilia se estremeció.

—Pero ¿de qué modo?—preguntó palpitante.

—Déjala á mi cuidado, ya sabes lo mucho que amo á tu hija.

—Lo sé y te doy las gracias, pero no quisiera que á esa joven le ocurriese ninguna desgracia. ¿Qué culpa tiene ella si el conde Víctor la ama? Más pronto procuraría alejar á Blanca de él.

Ester tuvo un movimiento de cólera.

—¿Y lices que amas á tu hija? Pero ¿qué madre eres tú que dudas ante la idea de hacerla feliz? Alejarla no es apagar la llama que ha brotado en su corazón. El primer amor lo es todo en la vida de una joven. ¿Y por una extraña á

quien tú no conoces y á quien yo tengo motivos de odiar porque me roba el afecto de Samuel, á la que quizás Blanca ya odia, tú sacrificarás á tu hija? Ah! te lo repito, no tienes corazón de madre.

Un involuntario rabor coloreó las mejillas de Oecilia; pero su angelical semblante demostraba toda la serenidad de su hermosa alma.

—Ester—dijo levantando la frente—mi Blanca sería indigna de mí si para satisfacer un amor no correspondido sacrificase á una inocente criatura. ¿Qué adelantaría con ello? Quizás es una simple imposición, pero, si Víctor ama á esa desconocida, ¿crees tú que aunque ella desapareciese renunciaría á encontrarla? ¿Y mi hija querría conquistar un corazón que nunca ha latido por ella? No, ni con la violencia ni con subterfugios se conquista el amor.

Ester se mordió vivamente los labios y se disponía á contestar, cuando el ruido de un coche que se detuvo á la puer-

ta del palacio la hizo estremecerse de pies á cabeza.

—Ya está ahí Armando—pensó; mientras el corazón le latía con tal violencia, que parecía iba á saltar.

—Mi marido; dijo á su vez la condesa sin perder su seguridad de ánimo—ahora sabremos la verdad.

Y se dirigió hacia la puerta para esperar el paso de Armando.

Ester no tuvo el valor de moverse. Esperaba con los ojos fijos y un temblor convulso en los labios. Los pasos de Armando resonaron en el corredor. Iba á pasar á su habitación cuando se encontró á Oecilia.

—¿Tú aquí, querida mía? ¿Aun no te has ido á dormir?

—No; te esperaba en la habitación de Ester, la cual, como comprenderás, está impaciente por verte y saber algo referente á su marido y á aquella desconocida.

El rostro del conde se nubló, pero aún pudo mantener su sangre fría.

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

En lo que ha hecho mal Samuel, es en ocultar las relaciones que tenía con esa adorable niña, porque es necesario confesarlo, Ester, difícilmente se puede ver una criatura tan bella, tan fascinadora, tan perfecta.

¡SEÑORAS!!
¡Maravilloso invento!!
¡Depilación verdad!!
se obtiene usando en

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello. Apele a su triple acción: el más mínimo el cutis, la señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato **¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!**

¡PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA!
¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!

Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo Rambla de Canalejas, 13. - Barcelona**
¡2 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 1!
 También se dan consultas & provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

de venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS

ESTÓMAGO
É INTESTINOS

El único medicamento calmante que cura las acedias, dispepsias, gastralgias, catarros y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la **PERLA ESTOMACAL** de Fernández Moreno.

Caja 10 reales.
 Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite a todos puntos. Madrid, Sacramento, 2, y prales farmacia.



DISPONIBLE

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS
 Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Hospital, 109 y Cadena, 2. - BARCELONA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua, nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no machaca el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, caídas del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicarse se fija en el cabello y no desborda mal olor.

LA AUSTRIACA
FABRICA DE GASEOSAS
de Juan Santamaría
LIMONADA ESPUMOSA
LA MEJOR QUE SE FABRICA

PLATERIA
FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR
 15, Mayor, b. Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada por el filtro BURON esterilizada con el filtro PASFEUR.
 Agua de Mondariz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondariz natural.
 Zaragoza, 1 y Llorna, 2. - Alicante.
 - SERVICIO A DOMICILIO -

Hijos de Juan Mas Dols y C.
 Agentes de Aduanas y Comisiones
 Alicante

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada cinco días y si á la vez desean teñir el pelo hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo. - Precio 5 pesetas.
 De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía. - Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escrofulismo y Raquitismo, Catarras Bronquiales y Tosas Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Endurece y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil. - MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
Pedid siempre
Emulsión Marfil al guayacol
 Premiada en la Exposición de Alejandria

Sociedad Anónima de Navegación
Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante. - Línea de Antillas y Estados Unidos. - Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cardenas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Oahu y New-Orleans.
 Línea de la América del Sud. - Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. - Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

PEDRO LLORCA-GRAVINA, 3, 1 ALICANTE